

志愿服务攒积分可免费兑换生活日用品等 “美德+信用”赋能桓台城市发展

志愿服务攒积分,市民可用积分免费兑换生活日用品;规范经营争取积分,个体经营者可用积分获取贷款资金支持;行业单位可以靠企业信誉积分得到简易便利的政府服务;学校孩子可以靠德育表现增加在校积分,优先评优……近年来,桓台县正用“美德+信用”赋能城市发展,描绘桓台绩优板。

积分兑换 让群众的劳动“变现”

“虽然一直在做志愿者和义工,但却没有想到它能给自己带来这么多的惊喜。”2022年底,家住桓台县少海街道商城社区的居民周英,因为自己AAA级诚信用户的身份,在缴纳暖气费时享受了减免300元的优惠政策。这样的“优惠”,在桓台群众的眼里早已是“见怪不怪”。

3月20日上午,桓台县商城社区进行了2023年第一季度美德信用积分兑换,居民许英凭借自己的积分兑换到了不少生活用品。“因为平常比较忙,也没有给社区帮上什么忙,就是有活动都尽量参加,没想到竟然也能兑换不少东西,今后社区组织活动,我还会积极参与。”许英说。

因为“变现”,让付出的劳动和积累的信用转换为看得见的实在,“这不仅让居民切实感受到了诚信带来的诸多红利,更有效调动了广大居民参与社区治理的热情。”桓台县少海街道驻商城社区干部王颖超表示。

早在2021年,桓台县马桥镇就已经开始探索实行“信用九加”“信用九减”,进行“信用+三爱”积分管理,根据村民参与志愿服务的次数、时间、对本村建设的捐赠等赋予个人一定的信

用加分,村民可以凭借积分享受不同福利待遇。如今,这项创新性基层治理工作思路已在更加完善的基础上被推广到桓台全县进行应用,在爱心超市凭借积分兑换生活用品、基层“两委”组织群众每季度进行积分兑换……各种形式的“变现”,让群众真正“劳”有所得,成为基层治理的“参与者”和“受益人”。

立足实际 令志愿服务引领风尚

“到点吃饭了,我要去长者食堂帮帮忙。”长者食堂的一名志愿者表示。

依托新时代文明实践所(站)与全县范围内已成立的1600余支志愿服务队伍,桓台县还将“美德+信用”应用到了长者食堂、乡村“复兴少年宫”等民生工程,为增强高品质民生服务的均衡性、可及性、持续性提供“新可能”,同时,让志愿服务成为引领社会风气的新风尚。

在县域范围建成的304处长者食堂就餐服务中,各社区、村庄以本社区、本村的志愿服务团队为基础,以“为老”志愿服务为主要形式展开行动,帮助长者食堂备餐、发饭、打扫卫生等,保障老年人每天至少吃上一顿安全卫生、营养健康的“热乎饭”,推进全

国乡村“复兴少年宫”试点建设,桓台县以志愿者担任辅导员为主要力量,助力全环境立德树人,让桓台2.9万余名未成年人放学后有了学知识、长见识的好去处。

“目前,我们村共有6名‘为老’志愿服务团队的志愿者在长者食堂进行志愿服务,在他们的带动下,村里很多村民也都加入了志愿服务的队伍中,只要是听说食堂忙不过来,他们就会去帮忙,奉献精神在我们村已然成风。为了感谢他们的付出,也为了鼓励村民继续发扬奉献精神,相关村委工作人员会根据规定给志愿服务者加分。”桓台县唐山镇后诸村党支部书记、村主任于光友说。

3月2日下午,桓台县起凤镇鱼三村乡村“复兴少年宫”组织开展了一场“学雷锋”“为小”志愿服务活动,由鱼龙中学的几位青年教师担当辅导员,带领孩子们走访孤寡贫困老人,帮助他们打扫卫生,给他们带去节目表演。

“作为一名教师,进行乡村‘复兴少年宫’志愿服务,不仅是为了提高自身发展,更重要的是在这个过程中谨记树德立人的本职,让学生从这些活动中真正受益。”鱼三村乡村“复兴少年宫”辅导员、鱼龙中学教师巩秋雨说。

“看到走访的老爷爷因为我

们的帮助和表演而露出笑容,我觉得今天的付出非常值得,以后我还会积极参加这种志愿服务。”参加活动的鱼龙中学学生巩秋君表示。

融入日常 使美德信用蔚然成风

除了个人层面的积分兑换“变现”与村居层面的志愿服务引领,“美德+信用”还是桓台县市场经济运行中的“硬通货”,贯穿着群众吃穿住行各个方面。“美德与信用,说小了是人的品行,说大了是践行社会主义核心价值观,就是营商环境,就是生产力。”桓台县委常委、宣传部部长、统战部部长赵曰珠说。

如何将这两方面共融共建,让其成为推动桓台经济发展的新路径,县文明办、县社会信用中心、县新时代文明实践服务中心、县优化营商环境服务中心四部门,立足实际,创新思维,从机关单位、村庄社区、学校家庭、企业行业、网络空间五个领域融合思考,拓展“美德+信用”的应用场景,构建起了纵向联动、横向互通、全面融合的信用激励应用场景。

县级层面,桓台县用足用好财政资金政策,推出减免奖励措施;镇街层面,建立镇级信用基

金,推出“信用普惠贷”,打造信用超市;村居层面,将信用积分与居民“福利”挂钩,对个人优先参评“文明信用户”“星级志愿者”“最美家庭”;各行业全面融进,搭建起“信易住”“信易游”“信易贷”“信易行”“信易学”等几十个“信易+”惠民便企应用场景……如此,讲美德、守诚信,在桓台蔚然成风。

购物前,只要扫一扫门上的“美德+信用”二维码,便能马上知晓这家店铺的信用积分和城市管理星级评价。在桓台,实体店商家因为有了官方认证的信用评价体系的助力而生意更加兴隆。“信用积分和城市管理星级评价不仅与我们的生意好坏相关,同样,它还和我们能够享受的政府服务与信用贷款挂钩,越是诚信经营、规范经营,才能获益越多。”位于桓台县惠民佳购物广场的一家实体店店主说。

在“美德+信用”的助推下,“实在桓台人”的美誉,已不再单单指向桓台群众个人,同样,它还是对一支志愿服务队伍、一家企业、一种社会营商环境、一种社会发展氛围的赞誉。赞誉主体扩大,“实在桓台人”的金字招牌被擦得更亮,桓台发展的方方面面正全力向上。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣

创建无结核社区示范点 桓台县启动构建无结核社区行动



3月22日下午,桓台县起凤镇中心卫生院内科主任巩学敏到起凤中学为学生们讲解结核病防治知识。

淄博3月29日讯 3月22日,桓台县构建无结核社区行动启动会在少海街道云涛社区居委会举行。桓台县卫生健康局党组成员张长春出席会议并讲话。

会上,确定少海街道云涛社区为构建无结核社区行动试点社区,项目期为三年,将通过打造以试点社区为基础的无结核社区示范点,探索桓台全县无结核社区(村居)的创建路径和需求,为实现终结结核病流行目标提供经验。

会议提出,结核病是严重危害公众健康的全球性公共卫生问题。社区不仅是社会的基本单位,也是结核病患者居家治疗管理的主要场所。从社区层面出发,全面实施结核病预防与控制措施,提高患者主动发现水平,提升结核病防治

综合质量,从而创建无结核社区,是由点到面逐步消除结核病危害的关键环节,是探索终结结核病流行的科学途径,是实现无结核流行愿景的基础。

会议要求,要明确属地、部门、单位和个人“四方”责任,将结核病防治工作作为重要民生建设内容,纳入经济社会发展规划和政府目标管理考核内容。通过齐抓共管,让项目试点社区常住人口结核病发病率呈下降趋势,在项目实施第三年发病率低于10/10万,公众结核病防治核心信息知晓率达到85%以上,重点人群结核病筛查比例达到85%以上,结核病患者规范管理率≥90%。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 于军王芳

桓台三部门联合 集中封堵中隔带开口 提升公路安全通行能力

淄博3月29日讯 为进一步提升公路安全通行能力,近日,根据桓台县道路交通安全综合治理委员会统一部署,桓台公路事业服务中心、桓台交

警大队、新城镇政府三部门联合对G308线新城段部分存在安全隐患的中隔带开口进行集中封堵整治。

据桓台公路事业服务中

心养护科负责人介绍,此次中隔带开口安全隐患集中整治行动共计划封堵中隔带开口6处,截至目前,已完成封堵3处,全部剩余工作计划3月30

日前完成。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 孟宪玉

挂失

淄博金天包装有限公司丢失2022年3月30日开具的山东增值税专用发票一份2张(发票联和抵扣联),发票代码:3700201160,发票号码:01905129,声明挂失。